ГБПОУ СПО «Самарский медицинский колледж им. Н. Ляпиной»

Учебно – методический комплекс

Учебной темы: 

«Дезинфекция предметов ухода и    изделий медицинского назначения»

ПМ «Выполнение работ по профессии Младшая медицинская сестра по уходу за больными»

Специальности: 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело, 

31.02.02 Акушерское дело.

Самара 2017
Методические рекомендации для преподавателя

По проведению практического занятия

Тема: «Дезинфекция предметов ухода и    изделий медицинского назначения»

Актуальность: Дезинфекция является одним из важнейших направлений в комплексе мероприятий по борьбе с заразными болезнями. 

Цели и задачи занятия: 

После изучения темы студенты должны иметь 
Практический опыт:

Приготовления дезинфицирующих растворов различной концентрации (3% р-р хлорамина, 1% р-р хлорамина, 3% раствор Самаровки, 0,06% раствор Деохлора ) для дезинфекции предметов ухода и медицинских изделий.
Уметь:

Провести дезинфекцию изделий однократного применения;

Провести дезинфекцию медицинского инструментария многоразового    использования;

Знать:

Классификацию дезинфицирующих средств;

Классы токсичности;

Инструкции по проведению дезинфекции предметов ухода, оборудования, инвентаря, емкостей многократного применения для медицинских отходов, по применению моющих и дезинфицирующих средств, используемых в медицинской организации;

 Методы дезинфекции (механический, физический, химический, биологический, комбинированный);

Правила санитарного содержания холодильников и условий хранения личных пищевых продуктов пациентов;

 Правила хранения уборочного инвентаря, дезинфицирующих и моющих средств;

 Требования к проведению дезинфекционных мероприятий согласно нормативным документам: ОСТ 42-21-2-85, Сан ПиН 2.1.3.2630-10;
 Правила приготовления дезинфицирующих растворов и технику безопасности при работе с ними;
 Правила использования и хранения предметов ухода за пациентом.

В процессе освоения темы «Дезинфекция предметов ухода и    изделий медицинского назначения»

 студенты должны овладеть общими компетенциями (ОК) профессиональными компетенциями (ПК):

	ОК 1.
	Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

	ОК 2.
	Организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов ее достижения, определенных ее руководителем.

	ОК 3. 
	Анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность за результаты своей работы.

	ОК 4.
	Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения возложенных на него профессиональных задач.

	ОК 5.
	Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

	ОК 6.
	Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

	ОК 7.
	Бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, уважать социальные, культурные и религиозные различия.

	ОК 8.
	Соблюдать правила охраны труда, пожарной безопасности и техники безопасности.

	ПК 1.
	Санитарное содержание помещений, оборудования, инвентаря

	ПК 2.
	Перемещение и транспортировка материальных объектов и медицинских отходов


Место проведения: кабинет доклинической практики.

Время проведения: 6 часов – 270 минут

Оснащения занятия: 

· Нормативные документы ОСТ 42-21-2-85, Сан Пин 2.1.3.2630-10.

· Средства контроля студентов.
· Дезинфицирующие средства «Деохлор»,  «Хлорамин», «Мегабак».

· Защитная одежда  (халат, маска, фартук, очки и щитки, перчатки).

· Мерная посуда.

· Емкость для приготовления дезрастворов с крышкой и промаркированный.

· Деревянная лопатка.

· Вода.

· Часы.

· Ветошь.
· Мыло, кожный антисептик.

· Раздаточный материал.
Литература:

· учебники и учебные пособия: 

1.Обуховец Т.П.Основы сестринского дела: Учеб.пособие /Т.П. Обуховец; Под ред.Б.В. Карабухина.-Изд.18-е доп.и пер. - Ростов-на-Дону: «Феникс», 2012- С.766, 

2.Морозова Г.И. Основы сестринского дела: Учеб.пособие / Г.И Морозова –Москва 2013-С.240

3.Широкова Н.В. Основы сестринского дела: Учеб.пособие / Н.В. Широкова – Москва 2012-С.160

4. Кулешова Л.И., Пустоветова Е.В. Основы сестринского дела: Учебник/ Л.И.Кулешова, Е.В. Пустоветова Под ред. В.В. Морозова –Изд.2-е доп.и пер. - Ростов-на-Дону: «Феникс», 2012- С.733
5. Мухина С.А., Тарновкая И.И. Практическое руководство  по предмету «Основы сестринского дела» Издание 2-е доп. И пер. Москва 2013 – С.506
      6. Мухина С.А., Тарновкая И.И. Теоретические основы сестринского дела.   

     учебник. Издание 2-е доп.и пер. Москва 2011-С.368

Технические средства обучения (оборудование): мультимедийный проектор, компьютер.
Средства контроля: проблемно-ситуационные задачи, задания в тестовой форме для контроля исходного уровня знаний студентов по теме занятия.
ХРОНОКАРТА ПРАКТИЧЕСКОГО ЗАНЯТИЯ
	№
	Наименование разделов занятия
	Время (мин)
	Дидактические процессы обеспечения (учебные операции)

	1
	Организационный момент
	5
	Приветствие

· Регистрация присутствующих

· Проверка готовности  студентов к занятию (контроль формы одежды)
· Объявление темы, целей и плана занятия

	2.
	Актуализация темы
	5
	Раскрыть важность и актуальность темы 

Определить связь данной темы с формируемыми профессиональными компетенциями,  ранее изученным материалом, будущей профессиональной деятельностью

	3
	Контроль и коррекция исходного уровня знаний
	30
	Проверка выполнения ВСРС по теме.

Задания в тесовой форме (приложение № 1)

	4
	Методические установки по теме
	40
	Демонстрация мультимедийной презентации практического занятий и учебных фильмов. 

	5
	Педагогический показ выполнения манипуляций
	30
	Демонстрация преподавателем приготовления дезинфицирующего раствора для дезинфекции предметов ухода и медицинских изделий, с обоснованием действий, проведение дезинфекции медицинских изделий однократного и многоразового использования, оборудования, инвентаря, емкостей многократного применения для медицинских отходов, правил охраны труда при работе с дез средствами.

	6
	Самостоятельная работа студентов
	120
	Студенты отрабатывают алгоритмы (приложение №3):

· Приготовления 10% осветленного раствора хлорной извести

· Приготовления рабочих растворов хлорной извести
· Приготовления раствора хлорамина 3%, 5%
· Приготовления рабочих растворов:  «Део-хлор»,  «Самаровка», «Мегабакт»
· Дезинфекции предметов ухода, медицинских изделий, оборудования, инвентаря, емкости для многократного применения для медицинских отходов

· Заполнения медицинской документации 

	7
	Контроль конечного уровня знаний в виде решения контролирующих задач по теме
	30
	Студенты рассказывают (демонстрируют) алгоритмы выполнения манипуляций. (Приложение 2)

	8
	Подведение итогов занятия
	10
	Выставляются оценки с учетом всех этапов занятия

Студентам дается задание к следующему занятию.


  Приложение №1

ТЕСТЫ ДЛЯ ИСХОДНОГО УРОВНЯ ЗНАНИЙ
По теме: «Дезинфекция предметов ухода и    изделий медицинского назначения»
Выберите один правильный ответ
1. Как часто должен обновляться 10% раствор хлорной извести в УЗ 

А) 1 раз в 10 дней

Б) 1 раз в сутки

В) 1 раз в 30 дней

Г) 1 раз в 15 дней

2. В какой посуде должна храниться хлорная известь
А) в пластмассовой, темной, закрытой

Б) в стеклянной, темной, закрытой

В) в стеклянной, 10 литровой, закрытой

Г) в металлической, темной, закрытой

3. Время обработки термометра медицинского в растворе Деохлор. 

А)60 минут

Б) 30 минут

В) 15 минут 

Г)180 минут

4. Процентная концентрация раствора  хлорамина для обеззараживания поверхности кушеток
А) 1% 

Б) 3%

В) 5 % 

Г)0,5%

5. Процентная концентрация раствора «Самаровка» для дезинфекции использованного перевязочного материала.

А) 1% 

Б) 3%

В) 5 % 

Г)0,5%

6. Процентная концентрация дезинфицирующего раствора «Мегабакт» для дезинфекции емкости  многократного применения медицинских отходов. 

А) 1% 

Б) 3%

В) 5 % 

Г)0,5%

7. Неотложная помощь при попадании дезинфицирующего раствора в глаза медицинской сестре
А) промыть раствором фурациллина

Б) закапать раствор протаргола

В) промыть 2% содовым раствором

Г) промыть 3% раствором перекиси водорода
8. Как часто проводится генеральная уборка процедурного кабинета  

А) 1 раз в 10 дней

Б) 1 раз в сутки

В) 1 раз в 30 дней

Г) 1 раз в 7 дней

9. С какой периодичностью проводится генеральная уборка  в палатах
А) 1 раз в 10 дней

Б) 1 раз в сутки

В) 1 раз в 30 дней

Г) 1 раз в 7 дней

10. Основным документом, регламентирующим дезинфекционный режим, является …
А) ОСТ 42-21-2-85

Б) Приказ № 408

В) СанПиН 2.1.3.2630-10 

Г) Приказ № 720

11. Где должны храниться хлорсодержащие дезинфицирующие средства
А) на посту медсестры
Б) в перевязочном кабинете

В) в темных сухих помещениях

Г) у старшей медицинской сестры
12. К каким методам дезинфекции относятся орошение, протирание, полное погружение в раствор 
    А) физическим

    Б) механическим

    В) комбинированным

    Г) химическим

13. К каким методам дезинфекции относится влажная уборка помещений и обстановки 

    А) физическим

    Б) механическим

    В) комбинированным

    Г) химическим

14. К каким методам дезинфекции относится облучение ультрафиолетовыми облучателями
    А) физическим

    Б) механическим

    В) комбинированным

    Г) химическим

15. Какой процент активного хлора должен присутствовать в хлорсодержащих дезинфицирующих средствах, чтобы они были пригодны для использования? 
    А) не менее 16%

    Б) не менее 25%

    В) не менее 2%

    Г) не менее 3%

16. Какое количество воды необходимо добавить к 1 кг хлорной извести, чтобы приготовить 10% осветленный раствор
    А) 9 литров

    Б) 10 литров

    В) 5 литров

    Г) 8 литров

17. Как называется вид уборки процедурного кабинета, которая проводится перед началом рабочего дня 

    А) текущая

    Б) заключительная

    В) предварительная

    Г)  генеральная

18. Как называется уничтожение патогенных микробов 
А) дератизация

Б) стерилизация

В) дезинсекция

Г) дезинфекция  

19. Что требуется сделать  с одноразовой системой после использования

    А) провести стерилизацию

Б) провести дезинфекцию и азопирамовую пробу

В) провести дезинфекцию и уничтожить

Г) провести предстерилизационную очистку
20. Какое количество хлорной извести требуется для приготовления 10% раствора

А) 1 кг

Б) 2кг

В) 5 кг

Г) 10 кг 
21. Как нужно поступить с ватным шариком для инъекций после использования
    А) провести стерилизацию

    Б) провести дезинфекцию и азопирамовую пробу

    В) провести дезинфекцию и уничтожить

    Г) провести предстерилизационную очистку

22. Как называется вид дезинфекции процедурного кабинета в конце рабочего дня
   А) текущая

   Б) заключительная

   В) предварительная

   Г)  генеральная

    Вставьте пропущенное слово или цифру
      23. Паровой способ дезинфекции проводится в дезинфекционных камерах при температуре 110 C, 0,5 атм. _________минут.
24. Воздушный способ дезинфекции проводится сухим горячим воздухом при температуре 120С, ____мин

25. При дезинфекции гибнут только ____________формы микроорганизмов, загрязняющие обрабатываемые предметы.
26. Комната централизованного приготовления дезинфицирующих растворов оборудуется приточно- _______ вентиляцией.
27.  Заключительная дезинфекция проводится в очаге _______после удаления источника инфекции.
28. Очаговая дезинфекция делится на текущую и __________.

     Соотнесите буквы и цифры
29. Между количеством воды и количеством 10% раствора хлорной извести

	вода 
	10% раствор хлорной извести

	1. 7 литров
	А) 0,5 литров

	2. 9,5 литров
	Б)     1 литр

	3.  5 литров
	В)     3 литра

	4.  9 литров
	Г)     5 литров


30. Между методом дезинфекции и содержанием
	методы дезинфекции
	содержание

	1. Механический
	А) вытряхивание 

	2. Химический
	Б) пастерилизация

	3. Физический
	В) погружение в раствор

	4. Комбинированный
	Г) кипячение детских сосок


Эталон ответов

1.А,  2.Б,  3.В,  4.А,  5.Б,  6.Б,  7.В,  8.Г,  9.В,  10.А,  11.В,  12.Г,  13.В,  14.А,  15.Б,  16.А,  17.В,  18.Г, 

19.В,  20.А,   21.В,   22.Б, 23. – 20 минут,  24. – 45 минут,  25 – вегетирующий,  26. – вытяжной, 

27.- однократно,  28.-заключительную,   29. – 1В, 2А, 3Г, 4В, 30.- 1А, 2В, 3Б, 4Г.

Приложение №2
Перечень алгоритмов манипуляций

1. Алгоритм приготовления 3% осветленного раствора хлорной извести для обработки судна;

2. Алгоритм обработки использованной посуды в столовой ЛПУ;

3. Алгоритм дезинфекции клизменных наконечников;
4. Алгоритм дезинфекции уборочного материала, правила хранения;
5. Алгоритмы дезинфекции ванны и мочалки после использования;

6. Алгоритмы  дезинфекции ножниц, резинового круга, кушетки;

7. Алгоритм  приготовления 3% раствора хлорамина и этапы дезинфекции использованных шприцев;
8. Техника безопасности при работе с хлорсодержащими средствами. 

Контролирующие задачи
Для контроля конечного уровня знаний

Задача №1
Вы медицинская сестра ортопедического отделения. Во время дежурства пациент 

П.72 лет попросил убрать у него судно, так как оно ему больше не понадобится. Использованное судно необходимо продезинфицировать, но Вы обнаружили, что емкость для дезинфекции суден пустая. В санитарной комнате стоит осветленный 10% раствор хлорной извести, в темной бутылке, на полке в шкафу лежал порошок хлорамина.

Ваши действия? 
Расскажите алгоритм выполнения манипуляции.

Задача №2

Вы старшая медицинская сестра хирургического отделения. Вы проводили контроль дезинфекции посуды в буфете отделения. Буфетчица перепутала этапы обработки посуды, не знает как использовать дезинфицирующие средства.
Ваши действия? 

Расскажите алгоритм выполнения манипуляции.

Задача №3

Вы дежурная медицинская сестра. После выполнения пациенту очистительной клизмы назначенной врачом, Вам необходимо провести дезинфекцию использованного наконечника и подготовить к стерилизации.
Ваши действия? 

Расскажите алгоритм выполнения манипуляции.

Задача №4

Во время дежурства к медицинской сестре обратилась санитарка. Она не знает как провести дезинфекцию ветоши для обработки тумбочек и тряпки для мытья пола в палатах, как и где хранить уборочный инвентарь.

Ваши действия? 

Расскажите алгоритм выполнения манипуляции.

Задача №5

Вы вновь поступившая на работу медицинская сестра приемного отделения. После санитарной обработки пациента Вам необходимо провести дезинфекцию ванны и мочалки. 

Ваши действия? 

Расскажите алгоритм выполнения манипуляции.

Задача №6

Вы постовая медицинская сестра гериатрического отделения. После утреннего туалета тяжелобольного пациента О.87 лет Вам необходимо провести дезинфекцию ножниц, резинового круга, кушетки. 
Ваши действия? 

Расскажите алгоритм выполнения манипуляции.

Задача №7

Вы медицинская сестра терапевтического отделения. После выполнения инъекций Вам необходимо провести дезинфекцию использованных шприцев в 3% растворе хлорамина соблюдая ОСТ 42-21-2-85. 

Ваши действия? 

Расскажите алгоритм выполнения манипуляции.

Задача №8

Вы старшая медицинская сестра хирургического отделения. При обучении молодых специалистов одна из медицинских сестер допустила ошибку по технике безопасности при работе с хлорсодержащими средствами. 
Ваши действия? 

Расскажите алгоритм выполнения манипуляции.

Критерии оценок к контролирующим задачам
Оценка «5» (отлично) ставится за правильно выполненный алгоритм  манипуляции, с обстоятельным обоснованием действия, обязателен исчерпывающий ответ на дополнительный вопрос.

Оценка «4» (хорошо) ставится за  правильно выполненный алгоритм  манипуляции,  раскрывающий сущность вопроса и допускаются небольшие неточности  при выполнении алгоритма манипуляции и при ответе на дополнительный вопрос.

Оценка «3» (удовлетворительно) ставится, в общем, за выполненную манипуляцию, допускаются ошибки или неточности при выполнении манипуляции. В ответе на дополнительные вопросы допускается 3 – 4 недостаточности (дополнительных вопросов задается 2 и более).

Оценка «2» (неудовлетворительно) ставится при отсутствии ответа на основной вопрос или очень поверхностный ответ.

Эталоны ответов к контролирующим задачам
Задача №1

Действия медицинской сестры: необходимо приготовить 3%осветленный  раствор хлорной извести.

Для этого необходимо взять:  3л 10% раствора хлорной извести и 7 литров (до 10 литров) воды

Готовится непосредственно перед употреблением! Используется однократно.

Алгоритм приготовления

1. Надеть халат, перчатки.
2. Приготовить маркированную емкость с крышкой (контейнер).
3. Налить небольшое количество воды.
4. Всыпать навеску порошка-дезинфектанта (или таб​летку).
5. Перемешать раствор стеклянной палочкой.
6. Долить воды до нужного объема, перемешать.
7. Закрыть крышку.
8. Прикрепить бирку с указанием даты и времени при​готовления раствора, поставить подпись.
9. Снять перчатки, вымыть и высушить руки.
Задача №2
Действия медицинской сестры: необходимо рассказать медицинской сестре этапы обработки посуды.
1.Мойка-обезжвривание (200 г соды на 10 л воды с 0,5%-ным моющим раствором)
2.Мойка-дезинфекция в 3 % -ном растворе самаровки -30 минут, 0,5%-ном растворе хлорной извести 30 минут (или дезинфекция в 0,5% -ном растворе хлорамина 30 минут, или дезинфекция в растворе прогрессив 200мл+30л воды экспозиция 15 минут ). Ложки, вилки кипячение 30 минут.

3.Мойка-ополаскивание в горячей проточной воде, 

4.Просушивание.

Задача №3

Действия медицинской сестры:
1.Приготовить одно из дезинфицирующих средств:3%-ный раствор хлорамина, вапусана, мистраля, самаровки.

2.

Оснащение: 

- спецодежда (спецхалат, чепчик (косынка), респиратор, защитные очки, резиновые перчатки, сменная обувь);

- навеска сухого порошка хлорамина (нужно рассчитать)

- емкость для воды очищенной (дистиллированной)

- емкость для дезраствора с крышкой, с маркировкой 1 л;

- деревянная лопатка

	№
	Этапы
	Назначение

	1.
	Надеть спецодежду:

спецхалат и чепчик
	Обеспечение безопасности на рабочем месте

	
	 респиратор и защитные очки
	

	
	резиновые перчатки и  сменная обувь
	

	2
	Подготовить оснащение, проверить маркировку:
	Соблюдение четкости в работе

Обеспечение личной ответственности

	
	- навеска сухого порошка хлорамина, содержание активного хлора 0,25%) 
	

	
	- емкость для воды, очищенной до 1 л
	

	
	- емкость для воды с крышкой, с маркировкой 1 л;
	

	
	- деревянная ложка
	

	3.
	Налить в емкость для дезраствора небольшое количество воды
	Предупреждение распыления порошка

	4.
	Рассчитать навеску хлорамина:

на 100 мл воды-  3,0    хлорамина

на 1000 мл-       -  х      хлорамина

х=1000х3,0 = 30,0 (грамм)

      100
	Соблюдение методики приготовления растворов процентной концентрации

	5.
	Поместить в емкость навеску (30г) сухого порошка хлорамина
	Соблюдение методики приготовления процентной концентрации



	6.
	Долить воды до метки 1 литр
	

	7.
	Перемешать раствор деревянной лопаткой
	Добиться полного растворения     порошка

	8.
	Закрыть крышкой
	Соблюдение сохранности приготовленного

 раствора, предупредить испарение

	9.
	Проверить маркировку 

емкости 

и бирки
	Обеспечение личной ответственности

	10.
	Поставить:

 дату приготовления раствора, 

 роспись
	Личная ответственность. Обеспечение преемственности в работе с дезрастворами

	11.
	Снять спецодежду, 

вымыть руки, 

вытереть насухо
	Соблюдение личной гигиены медицинского работника

	12.
	Сменить перчатки, погрузить в емкость с дезраствором клизменные наконечники на 60 минут. Сделать отметку на бирке о времени дезинфекции.
	Соблюдается безопасность медсестры Соблюдается экспозиция дезинфекции. 

	13.
	Извлечь клизменные наконечники из дезраствора по истечении времени дезинфекции. Сложить в лоток.
	Соблюдается отраслевой стандарт 42-21-2-85.

	14.
	Подготовить многоразовый инструментарий. 
	Для дальнейшей обработки в ЦСО

	15.
	Промыть проточной водой многократно
	Инструментарий со следами любых загрязнений для дальнейшей обработки в ЦСО не принимается

	16.
	Вылить использованный дезраствор
в канализацию.
Снять перчатки, вымыть и осушить
руки.
	Дезрастворы применяются однократно

Соблюдение личной гигиены

	17.
	Соблюдение последовательности действий
	Соблюдение инфекционной безопасности и качество механической очистки от дезинфектантов и биологического материала


Задача №4

Действия медицинской сестры: объяснить как проводится  дезинфекция ветоши для обработки тумбочек и тряпки для мытья пола в палатах.
Алгоритм действий

1.Полное погружение ветоши (в одну емкость) и тряпки (в другую емкость) на 1 час в 1%-ный раствор хлорамина (или в 1%-ных растворах: осветленной хлорной извести, вапусана, мистраля, самаровки) 

2.Полоскание, стирка, сушка. Хранить в сухом месте в специальной упаковке. 

3.Весь уборочный материал должен быть промаркирован.

4. По окончанию работы руки необходимо вымыть хозяйственным мылом.

Задача №5
Действия медицинской сестры: после санитарной обработки пациента провести дезинфекцию ванны и мочалки.
Алгоритм действий

1. Ванна
· Дезинфекция 1%-ным раствором хлорамина двукратное протирание  ( или 3%-ным раствором хлорной извести, 3%- ным раствором  самаровки, 0,2% раствором новодеза)  в течении 1 часа.

· Обработать в течение 5 минут ветошью с моюще-дезинфицирующим раствором из расчета 0,5 г на 100 см2, затем ополоснуть проточной водой.

2. Мочалки для мытья пациентов

· Погружение в 3%-ный осветленный раствор хлорной извести, хлорамина, самаровки на 1 час или в 0,05%-ный раствор нейтрального анолита на 30 мин., или 0,06% раствор део-хлор на 1 час.

· Просушивают

· Рекомендуется использовать индивидуальную (одноразовую)мочалку и мыло

Задача №6

Действия медицинской сестры: провести дезинфекцию ножниц, резинового круга, кушетки. 

Алгоритм действий

Ножницы

· Погружение в 3%-ный осветленный раствор хлорной извести, хлорамина, самаровки на 1 час или в 0,05%-ный раствор нейтрального анолита на 30 мин., или 0,06% раствор део-хлор на 1 час.

· Моющий комплекс на 15 минут

· Стерилизация: автоклавирование при температуре 132°С, давление 2 атм, время 20 мин. или в сухожаровом

шкафу при температуре 180°С 60 минут

Кушетка

Кушетка полностью покрыта клеенкой. После каждого пациента кушетку обрабатывают двукратным протиранием ветошью смоченной в 3% растворе хлорамина (или 3% растворе самаровки, оптимакс, 0,06% део-хлор) до полного высыхания.

Резиновый круг
· 3%-ный раствор хлорамина — 60 минут, или 0,02%-ный раствор нейтрального анолита — 1 час 20 минут (или 3% раствор самаровки, 3% раствор оптимакс, 0,06% раствор део-хлор ).

· 0,5%-ный моющий раствор анолита — 15 минут

· Автоклавирование при температуре 120°С, давление 1,1 атм, время 45 мин.

Задача №7

Действия медицинской сестры: провести дезинфекцию использованных шприцев.

Алгоритм действий

Оснащение:
· 3% раствор хлорамина (или другой регламентированный дезинфицирующий раствор);
· полимерный контейнер для дезинфекции или две емкости с соответствующей маркировкой и дезинфицирующим раствором: промывания инструментов от крови и других биологических жидкостей; для дезинфекции инструментария;
· инструменты после использования (в собранном виде);
· лотки;
· ватно - марлевые тампоны или щетки для мытья инструментов.
	№

этапа
	Этапы
	Обоснование

	1.
	Надеть спецодежду: халат, маску, перчатки.
	Соблюдается безопасность медсестры на рабочем месте, профилактика воздействия токсичных веществ

	2.
	Взять соответствующий раствор дезинфектанта.
	Соблюдается отраслевой стандарт 42-21-2-85, преемственность в работе, личная ответственность

	3.
	Подготовить оснащение.
	Перечислить. Для правильного выполнения

	4.1
	Налить приготовленный раствор в емкости:

В первой емкости:
А) заполнить внутренние каналы
шприцев, инструментария
непосредственно после
использования;
Б) иглы поместить в контейнер желтого цвета с надписью «Отходы класса Б»
	Предупредить разбрызгивание потенциально инфицированного внутреннего содержимого шприца или другого инструмента

Достигается отмывание инструментов от крови, лекарственных средств и т. д. для последующей эффективной дезинфекции

	4.2.
	Во второй емкости:
А) заполнить внутренние каналы
инструментария, шприцев;
Б) разобрать, погрузить все
полностью.
	

	4.3.
	Закрыть емкость крышкой на 1 час.
	Достигается эффективность обеззараживания инструментов. И не снижается активность хлора в растворе.

	5.
	Сменить перчатки. Сделать отметку на бирке о времени дезинфекции.
	Соблюдается безопасность медсестры Соблюдается экспозиция дезинфекции. 

	6.
	Извлечь инструменты из дезраствора по истечении времени дезинфекции. Сложить в лоток.
	Соблюдается отраслевой стандарт 42-21-2-85.

	7.
	Провести следующие этапы предстерилизационной  обработки
	Соблюдается отраслевой стандарт 42-21-2-85.

	8.
	Промыть проточной водой многократно
	Инструментарий со следами любых загрязнений для дальнейшей обработки в ЦСО не принимается

	9.
	Вылить использованный дезраствор
в канализацию.
Снять перчатки, вымыть и осушить
руки.
	Дезрастворы применяются однократно

Соблюдение личной гигиены

	10.
	Соблюдение последовательности действий
	Соблюдение инфекционной безопасности и качество механической очистки от дезинфектантов и биологического материала


Задача №8

Действия медицинской сестры: рассказать алгоритм охраны труда при работе с дезинфицирующими  средствами и первую помощь при отравлении дезсредствами..
Алгоритм действий:

Правила охраны труда при работе с дезрастворами

1. Соблюдать правила хранения химических средств дезинфекции.

2. Соблюдать правила личной гигиены при приготовлении дезинфицирующих растворов (спецхалаты, косынка, респиратор, защитные очки, резиновые перчатки, сменная обувь).

3. Приготовление дезинфицирующих растворов, расфасовку производить в вытяжном шкафу или помещении с приточно-вытяжной вентиляцией.

4. К работе допускать только лиц старше 18 лет, прошедших инструктаж.

5. После работы снять спецодежду, перчатки, респиратор, руки вымыть и смазать кремом. 
ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ 

ПРИ ОТРАВЛЕНИЯХ ДЕЗИНФИЦИРУЮЩИМИ ПРЕПАРАТАМИ

· При попадании на кожу

пораженное место обильно промыть водой; 

· при попадании в глаза

НЕМЕДЛЕННО промыть водой или 2% раствором питьевой соды в течение нескольких минут;

при раздражении глаз — закапать раствор альбуцида; 

· при отравлении через дыхательные пути

вынести пострадавшего в другое помещение или на свежий воздух;

прополоскать рот и промыть носоглотку водой;

рекомендуется прием тёплого молока с питьевой содой.
Приложение № 3

Работа медсестры сопряжена с многочисленными профессиональными рисками. Сестринский персонал постоянно подвергается многофакторным профессиональным негативным воздействиям, которые условно можно разделить на бактериальные и химические.

Дезинфектанты являются неустранимым фактором химического воздействия на персонал, поскольку их применение связано с лечебным процессом и направлено на борьбу с бактериальной угрозой.

Дезинфектанты – немаловажная причина возникновения некоторых видов профессиональной патологии. Дезинфектанты вызывают такие неблагоприятные для здоровья последствия, как высокая  аллергизация, поражение верхних дыхательных путей, глаз и кожи в виде хронических бронхитов с астматическими явлениями., кератозов, различных дерматитов. Эти заболевания известны практически каждой медсестре не только как часть истории болезни их пациентов, но и как проблемы их собственного здоровья.
Критерии выбора дезсредств, максимально безопасных  для персонала ЛПУ

Для того, чтобы выбрать дезсредства с минимальным негативным воздействием на персонал ЛПУ, необходимо внимательно изучить инструкцию (или методические рекомендации) по применению препарата. При этом нужно обратить особое внимание на два показателя (фактора) опасности, которые в обязательном порядке отражены в инструкциях по применению дезсредств:

	Фактор опасности
	Пояснение

	наличие у препарата (или его рабочих растворов) сенсибилизирующего или кумулятивного действия
	высокий риск развития аллергических реакций у персонала ЛПУ напрямую связан с наличием у дезинфектанта сенсибилизирующего или кумулятивного действия, даже слабовыраженного

	особые условия для приготовления рабочих растворов средства (например, наличие отдельного хорошо проветриваемого помещения и прочие ограничения)
	если особые условия существуют, следовательно, в составе средства присутствуют вещества, небезопасные для здоровья персонала ЛПУ, либо средство может «пылить» (для порошковых форм) при приготовлении раствора и попасть в верхние дыхательные пути персонала


Наличие у препарата хотя бы одного из перечисленных факторов свидетельствуют о том, что дезинфицирующее средство потенциально опасно для персонала ЛПУ.

Характеристика различных групп дезинфектантов

	Группы

дезинфектантов
	Преимущества
	Недостатки
	Применение

	Хлоросодержащиесоединения
	Высокая бактерицидная активность
	Стойкий и резкий запах, раздражающее действие на слизистые оболочки верхних дыхательных путей, кожу
	Дезинфекция рабочих поверхностей, пола, стен, унитазов, раковин, обеззараживание брызг крови, некоторых жидких еыделений

	Кислородосодержащиесоединения
	Широкий спектр применения
	Оказывают коррозийное действие
	Влажная уборка помещения, дезинфекция эндоскопов, антисептика открытых ран

	Четвертичные аммониевые соединения
	Малотоксичны. не аллергенны, используются одновременно как дезинфицирующие и моющие и дезодорирующие средства
	Медленное и слабое проявление свойств в чистом виде
	Предстерилизационная очистка медицинских инструментов, дезинфекция стен, полов, мебели, кожи

	Полигуанидины
	Обладают широким диапазоном бактерицидного действия, пролонгированным действием, невысокой токсичностью, не вызывают
	В отношении микобактерий туберкулёза, вирусов требуется высокая концентрация
	Дезинфекция изделий медицинского назначения

	Спирты
	Используются самостоятельно и в составе антисептиков или как растворители, не токсичны
	Фиксируют на обрабатываемых поверхностях органические загрязнения
	Дезинфекция кожи, некоторых поверхностей (градусников, стетоскопов)

	Альдегидсодержащиепрепараты
	Широкий спектр активности, дезинфекция высокого уровня
	Фиксируют на обрабатываемых объектах органические загрязнения
	Дезинфекция эндоскопов, дыхательной аппаратуры, наркозного оборудования

	Фенолсодержащиевещества
	Активны против бактерий, сложных вирусов, грибов, простейших
	Высокотоксичны при контакте, сильный, стойкий запах
	Обеззараживание предметов, не входящих в непосредственный контакт с пациентом (пол, стены, мебель)


Хранение хлорсодержащих препаратов

1. Хранить в темном, сухом, прохладном и хорошо проветренном помещении на стеллажах, в плотно закрытой таре, так как при неправильном хранении они быстро разлагаются, с потерей активного хлора. Препарат должен иметь стандартную упаковку с указанием названия препарата, даты приготовления и срока годности. Не допускается хранение в железной таре.

2. Комната централизованного приготовления дезинфицирующих растворов оборудуется приточно-вытяжной вентиляцией и следующим интервалом:

· две емкости, расположенные на разных уровнях (эмалированные, пластмассовые, стеклянные);

· весы для взвешивания препаратов;

· сито капроновое или марля для процеживания маточного раствора;

· деревянная лопаточка, эмалированный ковш.

Спецодежда:

· длинный халат, шапочка, резиновые сапоги, клеенчатый фартук;

· резиновые и хлопчатобумажные перчатки, рукавицы;

· респираторы;

· защитные очки;

· медицинская аптечка;

Документация:

· журнал учета расходования дезинфицирующих средств;

· журнал приготовления маточного раствора;

· папка с результатом химического контроля сухого препарата и дез. растворов на содержание активного хлора.

· инструкции по приготовлению дезинфицирующих средств.

Приготовление дезрастворов разной концентрации

(из порошков, таблеток и концентратов)
2. Надеть халат, перчатки.
3. Приготовить маркированную емкость с крышкой (контейнер).
4. Налить небольшое количество воды.
5. Всыпать навеску порошка-дезинфектанта (или таб​летку).
6. Перемешать раствор стеклянной палочкой.
7. Долить воды до нужного объема, перемешать.
8. Закрыть крышку.
9. Прикрепить бирку с указанием даты и времени при​готовления раствора, поставить подпись.
10. Снять перчатки, вымыть и высушить руки.
Примечание
· Рабочие растворы препаратов «Пресепт», «Део-хлор», «Жавель Солид», «Пюржавель» готовятся непосредственно перед работой путем растворения нужного количесва таблеток в воде (согласно рекомендациям к применению).

· Рабочие растворы препаратов «Дезэффект», «Вегасепт Форте», «Новодез Форте», «Самаровка» готовятся из жидкого концентрата при добавлении его в воду. Используется дозатор или колпачок.

· Дезинфицирующие средства хранятся отдельно от медикаментов и пищевых продуктов, в закрывающемся шкафу, плотно закрытые пробкой, в местах, не доступных для детей. Срок годности и особые условия хранения указаны на этикетке каждого препарата.

· Хлорамин Б и хлорная известь хранятся в темном, сухом, прохладном и хорошо проветренном помещении на стеллажах, в плотно закрытой таре, т. к. при неправильном хранении они быстро разлагаются, с потерей активного хлора. Препараты имеют стандартную упаковку с указанием названия препарата, даты приготовления и срока годности. Не допускается хранение в железной таре.

· Хлорсодержащие таблетированные препараты хранятся также отдельно от медикаментов и пищевых продуктов, в закрывающемся шкафу, плотно закрытые пробкой, так как хлор под действием влаги и света теряет активность. Перекись водорода аптечного приготовления храниться в темных емкостях с плотно притертой крышкой, вдали от света.

· Препараты, относящиеся к группе поверхностно-активных веществ, в отличие от хлорсодержащих, не разлагаются под действием света и хранятся в закрытом шкафу. 

Расчет дезинфицирующих средств для разведения:

Хлорамин

Готовится непосредственно перед употреблением! Используется однократно.

0,2%  рабочий раствор: 2 г хлорамина и  до 1 литра воды

1% рабочий раствор: 10 г хлорамина и  до 1 литра воды

3% рабочий раствор: 30 г хлорамина и до 1 литра воды

5% рабочий раствор: 50 г хлорамина и до 1 литра воды

Део-хлор. 
Для дезинфекции пола используют 0,06% раствор (1таблетка на 2,5 литра воды)
Алгоритм приготовления 3% раствора хлорамина

Оснащение: 

- спецодежда (спецхалат, чепчик (косынка), респиратор, защитные очки, резиновые перчатки, сменная обувь);

- навеска сухого порошка хлорамина (нужно рассчитать)

- емкость для воды очищенной (дистиллированной)

- емкость для дезраствора с крышкой, с маркировкой 1 л;

- деревянная лопатка

	№
	Этапы
	Назначение

	1.
	Надеть спецодежду:

спецхалат и чепчик
	Обеспечение безопасности на рабочем месте

	
	 респиратор и защитные очки
	

	
	резиновые перчатки и  сменная обувь
	

	2
	Подготовить оснащение, проверить маркировку:
	Соблюдение четкости в работе

Обеспечение личной ответственности

	
	- навеска сухого порошка хлорамина, содержание активного хлора 0,25%) 
	

	
	- емкость для воды, очищенной до 1 л
	

	
	- емкость для воды с крышкой, с маркировкой 1 л;
	

	
	- деревянная ложка
	

	3.
	Налить в емкость для дезраствора небольшое количество воды
	Предупреждение распыления порошка

	4.
	Рассчитать навеску хлорамина:

на 100 мл воды-  3,0    хлорамина

на 1000 мл-       -  х      хлорамина

х=1000х3,0 = 30,0 (грамм)

      100
	Соблюдение методики приготовления растворов процентной концентрации

	5.
	Поместить в емкость навеску (30г) сухого порошка хлорамина
	Соблюдение методики приготовления процентной концентрации



	6.
	Долить воды до метки 1 литр
	

	7.
	Перемешать раствор деревянной лопаткой
	Добиться полного растворения     порошка

	8.
	Закрыть крышкой
	Соблюдение сохранности приготовленного

 раствора, предупредить испарение

	9.
	Проверить маркировку 

емкости 

и бирки
	Обеспечение личной ответственности

	10.
	Поставить:

 дату приготовления раствора, 

 роспись
	Личная ответственность. Обеспечение преемственности в работе с дезрастворами

	11.
	Снять спецодежду, 

вымыть руки, 

вытереть насухо
	Соблюдение личной гигиены медицинского работника


Приготовление 10% раствора хлорной извести.
Цель. Приготовление рабочих растворов хлорной извести.

Показания. 

1. Уничтожение возбудителей инфекции во внешней среде.

2. Уничтожение возбудителей инфекции в выделениях больного.

Противопоказания. Хлорная известь, содержащая менее 25% активного хлора, не используется для приготовления 10%раствора.

Оснащение. 

1.Сухая хлорная известь - l кг.

2.Вода - 9 литров.

3.Эмалированное ведро с крышкой емкостью 10 литров.

4.Бутыль из темного стекла с пробкой.

5.Деревянная или пластмассовая палочка.

6.Бирка из клеенки.

Техника выполнения.

1. 1 кг хлорной извести осторожно высыпать в ведро, избегая ее распыления.

2. Влить по стенке ведра небольшое количество воды и тщательно переметать. Постоянно помешивая, долить в ведро холодную воду до полного ведра (т.е. 9 литров). 

3. В течение суток (24 часа) раствор настаивают, периодически помешивая.

4. Через сутки раствор перелить в бутыль из темного стекла, процеживая через марлю. Это и будет 10% раствор хлорной извести.

5. К бутыли из темного стекла прикрепить бирку с указанием даты приготовления раствора и подписью м/с., приготовившей раствор. Срок годности приготовленного раствора- 10 дней

Приготовление рабочих растворов хлорной извести

Готовится непосредственно перед употреблением! Используется однократно.

0,5%  рабочий раствор: 500 мл 10% хлорной извести и 9,5л(до 10 литров) воды

1% рабочий раствор: 1 л 10% хлорной извести и 9л  (до 10 литров) воды

2% рабочий раствор: 2 л 10% хлорной извести и 7л (до 10 литров) воды

Правила пользования дезинфицирующими средствами
1. Чётко следуйте методическим указаниям по применению конкретного препарата.

2. Упаковка средств дезинфекции должна иметь паспорт с указанием названия, назначения, даты приготовления и срока годности.

3. Перед дезинфекционным мероприятием, где возможно, удалите мусор.

4. Для приготовления раствора используйте чистую и сухую ёмкость.

5. Правильно отмеряйте количество дезсредства.

6. Разводите дезсредство в нужном количестве воды. 

7. Пользуйтесь дезсредством только по назначению.

8. Не храните в дезсредствах инструменты. 

9. Не добавляйте дезсредство в старый раствор.

10. Пользуйтесь только теми дезсредствами, которые выдают в больнице. 

Правила охраны труда при работе с дезрастворами

6. Соблюдать правила хранения химических средств дезинфекции.

7. Соблюдать правила личной гигиены при приготовлении дезинфицирующих растворов (спецхалаты, косынка, респиратор, защитные очки, резиновые перчатки, сменная обувь).

8. Приготовление дезинфицирующих растворов, расфасовку производить в вытяжном шкафу или помещении с приточно-вытяжной вентиляцией.

9. К работе допускать только лиц старше 18 лет, прошедших инструктаж.

10. После работы снять спецодежду, перчатки, респиратор, руки вымыть и смазать кремом. 

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ 

ПРИ ОТРАВЛЕНИЯХ ДЕЗИНФИЦИРУЮЩИМИ ПРЕПАРАТАМИ

· При попадании на кожу

пораженное место обильно промыть водой; 

· при попадании в глаза

НЕМЕДЛЕННО промыть водой или 2% раствором питьевой соды в течение нескольких минут;

при раздражении глаз — закапать раствор альбуцида; 

· при отравлении через дыхательные пути

вынести пострадавшего в другое помещение или на свежий воздух;

прополоскать рот и промыть носоглотку водой;

рекомендуется прием тёплого молока с питьевой содой.
Режим дезинфекции, совмещенной с предстерилизационной очисткой изделий медицинского назначения (кроме эндоскопов и инструментов к ним) растворами средства «ОПТИМАКС» при инфекциях бактериальной (включая туберкулез), анаэробной, вирусной и грибковой этиологии.
	Объект обеззараживания
	Концентрация рабочего раствора
	Время экспозиции
В мин
	Температура рабочего раствора
	Количество средства на 1 литр воды

	1.Замачивание при полном погружении изделий в рабочий раствор и заполнении им полостей и каналов 
	1%
	60
	Не менее 18 С
	10

	
	2%
	30
	
	20

	
	3%
	15
	
	30

	2.Мойка каждого изделия в том же растворе в котором проводили замачивание
	
	1 мин
	
	

	3. Ополаскивание проточной водой
	
	3 мин
	
	

	4.Ополаскивание дистиллированной водой 
	
	0,5 мин
	
	


Алгоритм выполнения манипуляции

«Дезинфекция инструментария, 

использованного в процедурном кабинете»

Оснащение:
· 3% раствор хлорамина (или другой регламентированный дезинфицирующий раствор);
· полимерный контейнер для дезинфекции или две емкости с соответствующей маркировкой и дезинфицирующим раствором: промывания инструментов от крови и других биологических жидкостей; для дезинфекции инструментария;
· инструменты после использования (в собранном виде);
· лотки;
· ватно - марлевые тампоны или щетки для мытья инструментов.
	№

этапа
	Этапы
	Обоснование

	1.
	Надеть спецодежду: халат, маску, перчатки.
	Соблюдается безопасность медсестры на рабочем месте, профилактика воздействия токсичных веществ

	2.
	Взять соответствующий раствор дезинфектанта.
	Соблюдается отраслевой стандарт 42-21-2-85, преемственность в работе, личная ответственность

	3.
	Подготовить оснащение.
	Перечислить. Для правильного выполнения

	4.1
	Налить приготовленный раствор в емкости:

В первой емкости:
А) заполнить внутренние каналы
шприцев, инструментария
непосредственно после
использования;
Б) иглы поместить в контейнер желтого цвета с надписью «Отходы класса Б»
	Предупредить разбрызгивание потенциально инфицированного внутреннего содержимого шприца или другого инструмента

Достигается отмывание инструментов от крови, лекарственных средств и т. д. для последующей эффективной дезинфекции

	4.2.
	Во второй емкости:
А) заполнить внутренние каналы
инструментария, шприцев;
Б) разобрать, погрузить все
полностью.
	

	4.3.
	Закрыть емкость крышкой на 1 час.
	Достигается эффективность обеззараживания инструментов. И не снижается активность хлора в растворе.

	5.
	Сменить перчатки. Сделать отметку на бирке о времени дезинфекции.
	Соблюдается безопасность медсестры Соблюдается экспозиция дезинфекции. 

	6.
	Извлечь инструменты из дезраствора по истечении времени дезинфекции. Сложить в лоток.
	Соблюдается безопасность медсестры. Соблюдается экспозиция дезинфекции. 

	7.
	Провести следующий этап предстерилизационной обработки. 
	Соблюдается отраслевой стандарт 42-21-2-85.

	8.
	Промыть проточной водой многократно
	Соблюдается отраслевой стандарт 42-21-2-85.

	9.
	Вылить использованный дезраствор
в канализацию.
Снять перчатки, вымыть и осушить
руки.
	Дезрастворы применяются однократно

Соблюдение личной гигиены

	10.
	Соблюдение последовательности действий
	Соблюдение инфекционной безопасности и качество механической очистки от дезинфектантов и биологического материала


Профилактическая дезинфекция

изделий медицинского назначения и предметов ухода за пациентом.

Ванна
· Дезинфекция 1%-ным раствором хлорамина двукратное протирание  ( или 3%-ным раствором хлорной извести, 3%- ным раствором  самаровки, 0,2% раствором новодеза)  в течении 1 часа.

· Обработать в течение 5 минут ветошью с моюще-дезинфицирующим раствором из расчета 0,5 г на 100 см2, затем ополоснуть проточной водой.

Туалеты
· Обработка проводится 3%-ным раствором хлорамина (или )
· Весь уборочный материал должен быть промаркирован.

· Весь инвентарь для уборки туалетов хранится только в туалете.

· После уборки ветошь дезинфицируется в 3%-ном растворе хлорамина в течение 1 часа.

· Руки следует мыть хозяйственным мылом.

Термометры ртутные медицинские
· Погрузить в 3%-вый раствор хлорамина на 15 минут (после измерения в полости рта или прямой кишке 60 минут)

· Промыть водой.

· Хранить в сухом виде.

Шпатели металлические
· Дезинфекция 3%-ным раствором хлорамина — 60 минут или кипячение в 2% растворе гидрокарбоната натрия 15 минут.

· Дезинфекция 3%-ным раствором самаровки 60 минут(или ОПТИМАКС 3%- ным раствором 15 минут)
· Обработка сухим воздухом в сухожаровом шкафу при температуре +120 °С.45 минут (или в сухожаровом шкафу 180 °С.60 минут ).
Постельное и нательное белье
· Стирка в прачечной с кипячением в 2%-ном содовом растворе 15 минут, камерная обработка постельных принадлежностей или замачивание в 0.02%-ном растворе нейтрального анолита на 4 часа, затем стирка.

· Мешок замачивается в 3 %-вом растворе хлорамина на 1 час или в 0,02%-ном растворе нейтрального анолита на 1 час.

Посуда
· Мойка-обезжвривание (200 г соды на 10 л воды с 0,5%-ным моющим раствором)

· Мойка-дезинфекция в 3 % -ном растворе самаровки -30 минут, 0,5%-ном растворе хлорной извести 30 минут (или дезинфекция в 0,5% -ном растворе хлорамина 30 минут, или дезинфекция в растворе прогрессив 200мл+30л воды экспозиция 15 минут ). Ложки, вилки кипячение 30 минут.

· Мойка-ополаскивание в горячей проточной воде, 

· Просушивание.

Ветошь для посуды
Кипячение в 2%-ном содовом растворе 15 минут, затем погружение в 0,5%-ный раствор хлорной извести на 1 час для отбеливания, стирка, сушка или дезинфекция в 0,05%-ном растворе нейтрального анолита в течение часа 
Грелки, пузыри для льда, резиновые кружки Эсмарха
· Двукратное протирание 3%-ным раствором хлорамина (или 3% раствором самаровки, или 3% раствором оптимакс, 0,06% раствором део-хлор) с интервалом 15 минут.

· Промыть горячей водой с мылом, ополоснуть, высушить хранить в сухом месте.

Наконечники клизменные, катетеры
· 3%-ный раствор хлорамина, вапусана, мистраля, самаровки — 60 минут.

· 0,5%-ный моющий раствор при температуре +50 °С – 15 минут.

· Автоклавирование при температуре 120°С, давление 1,1 атм, время 45 мин.
Судно, мочеприемник
· Погружение в 3%-ный осветленный раствор хлорной извести, хлорамина, самаровки на 1 час или в 0,05%-ный раствор нейтрального анолита на 30 мин., или 0,06% раствор део-хлор.
· Ополаскивание под проточной водой. Хранение в сухом виде.

Уборочный материал
Полное погружение на 1 час в 1%-ный раствор хлорамина (или в 1%-ных растворах: осветленной хлорной извести, вапусана, мистраля, самаровки) 
Полоскание, стирка, сушка. Хранить в сухом месте в специальной упаковке.

Перчатки
· 3%-ный раствор хлорамина — 60 минут, или 0,02%-ный раствор нейтрального анолита — 1 час 20 минут (или 3% раствор самаровки, 3% раствор оптимакс, 0,06% раствор део-хлор ).

· 0,5%-ный моющий раствор анолита — 15 минут
· Автоклавирование при температуре 120°С, давление 1,1 атм, время 45 мин.
Отходы крови (сгустки, сыворотка и др.) во флаконах, кастрюлях, ведрах

Засыпают сухой хлорной известью и перемешивают в соотношение препаратов и отходов 1:5

Кушетки и тележки
Кушетка полностью покрыта клеенкой. После каждого пациента кушетку обрабатывают двукратным протиранием ветошью смоченной в 3% растворе хлорамина (или 3% растворе самаровки, оптимакс, 0,06% део-хлор) до полного высыхания.
Резиновые коврики в душевой кабине

Смачивают 5% раствором хлорамина с 5 г. моющего средства в 1 литре раствора.  Полное погружение на 30 минут или натереть, но не смывать до полного высыхания.

Мензурки

· Погружение в 3%-ный осветленный раствор хлорной извести, хлорамина, самаровки на 1 час или в 0,05%-ный раствор нейтрального анолита на 30 мин., или 0,06% раствор део-хлор.

· Ополаскивание под проточной водой. Хранение в сухом виде.

Пипетки

· 3%-ный раствор хлорамина — 60 минут, или 0,02%-ный раствор нейтрального анолита — 1 час 20 минут (или 3% раствор самаровки, 3% раствор оптимакс, 0,06% раствор део-хлор ).

· 0,5%-ный моющий раствор анолита — 15 минут

· Автоклавирование при температуре 120°С, давление 1,1 атм, время 45 мин.

Мочалки для мытья пациентов
· Погружение в 3%-ный осветленный раствор хлорной извести, хлорамина, самаровки на 1 час или в 0,05%-ный раствор нейтрального анолита на 30 мин., или 0,06% раствор део-хлор на 1 час.

· Просушивают

· Рекомендуется использовать индивидуальную (одноразовую)мочалку и мыло

Обработка рук
Спирт 80% -ный, 0,5%-ным раствором хлорамина, или 0,5%-ным спиртовым раствором хлоргексидина, «Первомур» проводится хирургический уровень обработки рук.

Ножницы

· Погружение в 3%-ный осветленный раствор хлорной извести, хлорамина, самаровки на 1 час или в 0,05%-ный раствор нейтрального анолита на 30 мин., или 0,06% раствор део-хлор на 1 час.

· Моющий комплекс на 15 минут

· Стерилизация: автоклавирование при температуре 132°С, давление 2 атм, время 20 мин. или в сухожаровом

шкафу при температуре 180°С 60 минут
Сбор грязного белья в отделениях должен осуществляться в специальную плотную тару (клеенчатые или полиэтиленовые мешки, бельевые тележки).

· Запрещается разборка грязного белья в отделениях.

· Для работы с грязным бельем персонал должен быть обеспечен сменной санитарной одеждой (халат, косынка, перчатки, маска).

· Перевоз грязного и чистого белья в одной и той же таре не допускается. 
Дезинфекция термометров.

Цель: уничтожение микроорганизмов.

Оснащение:

1.термометр;

2.часы;

3.температурный лист;

4.стерильные перчатки;

5.индивидуальная салфетка;

6.емкости -2 (с дезраствором, для чистых)

Этапы выполнения:

1.Дезинфицировать в 2% растворе хлорамина методом полного погружения.

   Экспозиция 15 минут.

2.Надеть перчатки. 

3.Извлечь термометр из дезраствора.

4.Ополоснуть проточной водой.

5.Высушить на салфетке.

6.Поместить в емкость: «Для чистых термометров».

7.Снять перчатки и поместить в емкость с дезраствором;

8.Вымыть руки и осушить их полотенцем;

